



張震

(1914-2015)

1914年 生於湖南平江
1930年 加入中國共產黨
1934年 任紅軍團第4師12團參謀長，參加長征
1939年 任新四軍第6支隊參謀長兼豫皖蘇邊區保安司令部司令員，參與開闢豫皖蘇邊抗日根據地
1940年 任八路軍第4縱隊參謀長；皖南事變後，任新四軍第4師參謀長兼淮北軍區參謀長
1944年 兼任第4師11旅旅長和淮北軍區路西軍分區司令員
1952年 任中央軍委作戰部部長
1953年 參加抗美援朝，任中國人民志願軍第24軍代軍長兼代政治委員
1955年 被授予中將軍銜，獲二級八一勳章、一級獨立自由勳章、一級解放勳章
1970年 任武漢軍區副司令員
1980年 任人民解放軍副總參謀長
1985年 任國防大學校長、校長兼政治委員
1988年 被授予上將軍銜
1992年 任中共中央軍委副主席
(來源：中國共產黨新聞網)



▲抗日戰爭時期，淮北黨政軍領導人合影。左起：劉瑞龍、彭雪楓、鄧子恢、張震、吳芝圃

網絡圖片

話你知 開國將軍

中華人民共和國成立後，1955年至1965年，中國人民解放軍首次實行軍銜制期間，共計有1614名高級軍官獲授將帥軍銜。其中，元帥10人，大將10人，上將57人，中將177人，少將1360人。這1614位將軍為創建中華人民共和國做出過重大貢獻，因此被人們稱之為「開國將軍」。現如今在世的「開國將軍」，還有49位「開國少將」。

、廣西桂林荔浦銀子岩景區、湖北利川大水井旅遊景區等，均公布了漲價時間表，在今年9月到明年1月間，都要執行漲後的價格，漲價幅度在15元到30元之間。其中四川碧峰峽野生動物園計劃將票價從150元調至180元，上漲幅度達到20%；銀子岩景區擬從65元上調至85元，調價幅度30.8%。

至於漲價的原因，四川碧峰峽野生動物園相關負責人解釋，漲價並不與所謂的政策「解禁」有關，也不是慶賀旺季到來前的惡意漲價，而是「與飼料成本、員工成本、運營成本以及新項目開發等投入加大有關」。該負責人認為，雖然價格漲了，但是景區內的很多項目不再收費，包括文藝演出等，實際上讓門票更加「超值」。

桂林荔浦銀子岩景區負責人則表示，漲價是因為近年來景區生態環境保護、基礎設施和景區建設的投入不斷加大。湖北利川大水井景區負責人稱，近年在原來的基礎上投資建設了遊客接待中心、遊步道、停車場等，導致成本增加。

對此，攜程地面事業部經理鄧軍表示：「國內的景區都過於依賴門票收入，三年時間內，各項運營成本飛速增加，不少景區不得不通過漲價的方式保證景區的正常運營以及持續發展。」

針對當前我國部分景區門票價格上漲過高、過快的問題，中國旅遊景區協會近日發出倡議，號召5A、4A級景區帶頭不漲價。

▲內地部分景區門票將加價

網絡圖片

中央軍委原副主席 享年101歲

最後「開國中將」張震逝世

中央軍委原副主席張震因病於9月3日17時在北京逝世，享年101歲。這是最後一位辭世的1955年授銜的「開國中將」。張震曾任軍事學院院長、總後勤部部長等要職，是國防大學首任校長。他1992年擔任中央軍委副主席，也是唯一未進入政治局的軍委副主席。他為組建駐港部隊、清理軍隊經商等做了大量工作。 大公報記者馬浩亮北京報道

官方在訃告中稱張震是「中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，無產階級革命家、軍事家，中國人民解放軍的卓越領導人」。

張震1914年出生於湖南平江，早年在家鄉參加革命，後參加長征到達陝北。在抗日戰爭、解放戰爭、抗美援朝等一系列重大戰爭中，逐步成為解放軍的高級指揮員。張震軍旅生涯的突出特點之一是長期從事參謀工作。在不同時期，他陸續擔任八路軍第四縱隊參謀長、新四軍第四師參謀長、第一兵團參謀長、第三野戰軍參謀長，建國後曾任總參謀部作戰部部長、副總參謀長，被譽為「能參善謀」。

張震最為人稱道的有兩個「兩次」：兩次擔任最高軍事學府首長，兩次獲授軍銜。1954年張震從朝鮮戰場回國後，進入解放軍最高學府「軍事學院」學習，1957年畢業後擔任學院副院長，後任院長，直至1969年該學院被撤銷。1985年鄧小平決定組建解放軍最高軍事學府「國防大學」，張震又成為第一任校長。在此期間，他積極推進軍事教育的改革開放，首次派出學員到美國、日本等國學習交流。

張震還兩次獲授軍銜，1955年獲授中將，1988年成為恢復軍銜制後的第一批上將，與原國防部長秦基偉是解放軍歷史上僅有的兩位「五星將軍」（中將肩章兩顆星，上將三顆星）。今次以101歲高齡去世，令他成為最後一位辭世的1955年中將。

78歲高齡任軍委副主席

張震是1992年中共十四大至今年齡最大的一位、也是唯一未曾擔任政治局委員的中央軍委副主席。

十四大前夕，已經78歲高齡的國防大學校長兼政委張震已做好了離休的準備。但9月中旬，有關領導通知他，中央根據鄧小平的建議，將在十四大要他參加軍委領導工作。十四大上，張震與比自己小兩歲的劉華清一起當選軍委副主席，協助軍委主席江澤民工作。10月20日，88歲的鄧小平在接見十四大代表時，對張震說：「你比我小10歲，還可以幹一屆。」並囑咐張震一定要協助江澤民，用3年左右的時間，把軍隊各級領導班子調整好、建設好。

張震主持制定了《關於加強軍以上領導班子建設的三年規劃》。到1995年，三總部和大軍區充實了一批50歲出頭的幹部，形成了比較合理的年齡梯次結構，具有大專以上文化程度的提高到92.1%。

清理整頓軍隊經商

1980年代中後期，國家集中財力發展經濟，軍費減少，所以以盈利掙錢、彌補經費不足為目的軍隊經營性生產逐步發展起來，規模越來越大，不僅與民爭利，背離軍隊主業，更嚴重滋生偷稅漏稅、走私販私、貪污腐敗。早在1991年底的軍委擴大會議上，張震就提出「要充分認識搞生產經營對軍隊的危害」。1992年1月，他親筆給軍委領導寫信，再次力陳軍隊搞生產經營的弊端和改革迫切性。擔任軍委副主席之後，張震加大推動力度，1992年底軍委會議明確了軍隊生產經營不宜再擴大。隨後派出多路工作組展開調研。1993年8月20日，軍委常務會議決定，軍以下作戰部隊一律不得從事經營性生產。



▲1993年9月，張震將軍（中）重走長征路到貴州習水縣

網絡圖片

傾心血組駐港部隊 慶回歸「不虛此生」

【大公報訊】記者馬浩亮北京報道：張震

擔任中央軍委副主席時，香港回歸已經進入最後倒計時階段。軍委的一項重要工作就是籌備駐軍香港，張震對此十分重視。1993年初，軍委發布《組建駐軍香港部隊》的命令，3月底又批准成立了駐香港部隊籌備小組。

廣州軍區把在秋收起義中誕生的擁有「大渡河連」榮譽稱號的連隊調來參加組建駐港部隊。1993年4月，張震到廣州軍區搞調研，看望這支部隊。並同地方和駐軍領導一起，勘察新營區建設。他在同駐香港部隊籌備小組座談時，特別強調三點：一要牢守保持老紅軍的優良傳統，堅持人民軍隊的性質、宗旨，能夠經得起各種嚴峻的考驗；二要加強學習，熟悉基本法和將要頒布的駐軍法，了解香港法律，依法執行防務；三要充分認識駐香港任務的特殊性，摸索部隊建設的特殊規律。張震特別關注對駐港部隊的思想政治建設，重點抓了幹部隊伍建設，嚴格進行考核，相應提高幹部任免權限

，同時重視兵源質量。

1996年1月28日，駐港部隊組建完成。1997年5月，張震再次來到駐港部隊視察，還親自檢查了3個進入香港的口岸。研究進駐後可能遇到的問題。回京之前，他與廣州軍區及駐香港部隊負責人座談，提出駐香港部隊必須做到「忠於祖國，熱愛人民；艱苦奮鬥，一塵不染；依法駐軍，依法治軍；紀律嚴明，軍容齊整；訓練有素，武藝精湛」等5方面要求。

1997年7月1日零時，中英兩國政府香港交接儀式在香港舉行。張震高興萬分，隨後在給友人的信中寫道：「耄耋之年，見此盛況，不虛此生。」

2001年1月，離休後的張震和夫人馬齡松獲中央批准，去香港、澳門參觀，其間分別會見了當地行政長官董建華和何厚鏗。張震還應邀到訪駐香港部隊，實地參觀了自己傾注大量心血組建的這支部隊。

父子雙上將 一門六將軍

▶張震之子張海陽上將
網絡圖片

特稿

張震作為軍中泰斗，其家庭是不折不扣的軍旅世家，有「父子雙上將，一門六將軍」之稱。三子張海陽，2011年擔任第二炮兵政委時，被授予上將軍銜，成為解放軍歷史上第一對父子上將。

此外，其長子張小陽曾任解放軍外國語學院院長，次子張連陽曾任總參謀部軍事代表管理局局長，四子張寧陽曾任總裝備部綜合計劃部副軍職幹部，女婿壽曉松現任軍事科學院戰爭理論和戰略研究部部長，四人都先後被授予少將軍銜。幼子張寧陽與張震皆為10月5日生日，今年7月3日病逝，終年65歲，比張震早2個月。

（記者 馬浩亮）

「三年禁」到期景區齊喊加價

【大公報訊】據北京晨報報道：今年又進入了國家發改委規定的旅遊景區票價三年一調整的「解禁」年，全國一批4A級以上景區宣布漲價或即將漲價。有業內人士認為，只要有景區帶頭，其他景區的票價便有漲價的「衝動」，以應對三年來包括人員工資在內的各種成本的上漲。

2007年，國家發改委下發通知，規定旅遊景區門票價格的調整頻次不低於3年。規定出台後，國內許多景區在2008年左右進行了一次價格調整。2012年前後，各景區開始第二輪漲價。今年又到「解禁年」，國內不少景區已經把「漲價」提上議事日程。

部分漲幅達三成

東方明珠是上海的地標性建築。東方明珠上月發布公告，將於2016年3月1日調價，門票從原本的220元（含太空艙）上調至240元。「漲價潮」同樣在全國蔓延。今年以來，四川碧峰峽野生動物園、福建清源山、甘肅麥積山、南京莫愁湖



芭蕾快閃

9月4日，遼寧瀋陽中街，15個芭蕾女孩在人群中翩翩起舞。芭蕾快閃持續了10分鐘左右，隨後舞者消失在人群中。

中新社

京津斥300億援建川西北

四川阿壩藏族羌族自治州「民族成就展投資說明會暨項目簽約儀式」4日在北京舉行，來自京津兩地的180餘家企業，在投資說明會簽訂總投資近300億元人民幣，支持川西北文化旅遊、綠色工業、現代服務和農業等方面建設。投資說明會簽訂的4個主要合作項目，總投資284億元。其中，阿壩州與華潤風電簽訂擬投資200億元新能源開發項目；小金縣與中核簽訂擬投資60億元建600兆瓦併網光伏發電項目；汶川縣與中國能源控股有限公司簽訂投資10億元文化生態旅遊項目；成阿工業園區與中投簽訂投資13.9億元節能空壓裝備及新能源生產項目。

（實習記者 張帥）

京舉辦俄反法西斯畫展

由中國美術館、俄羅斯國立博物館與展覽中心共同主辦的「勝利：1945-2015！」紀念世界反法西斯戰爭勝利70周年俄羅斯美術作品展近日在北京舉行，將持續至9月17日，之後將在湖北、江蘇巡展。展覽展出了國立俄羅斯博物館、國立中央俄羅斯現代歷史博物館、俄羅斯聯邦中央武裝力量博物館、斯大林格勒保衛戰革命紀念館等12家重要藝術機構的反法西斯題材經典藏品76件，匯聚幾代優秀俄羅斯藝術家的著名作品，如拉克季奧諾夫在1962年創作的《前線的來信》、涅槃斯基在1945年創作的《母親》等，是俄羅斯反法西斯美術作品在中國的第一次大規模集中展示。

（記者 馬浩亮）

【大公報訊】據中通社報道：國務院辦公廳近日印發《三網融合推進方案》，加快在全國全面推進三網融合，推動信息網絡基礎設施互聯互通和資源共用。同時，實施「寬帶中國」工程，加快光纖網絡建設，全面提高網絡技術水平和業務承載能力。

該方案確定有六項工作目標：一是三網融合全面推進，將廣電、電信業務雙向進入擴大到全國範圍，並實質性開展工作；二是網絡承載和技術創新能力進一步提升，寬帶通信網、下一代廣播電視網和下一代互聯網建設加快推進；三是融合業務和網絡產業加快發展；四是科學有效的監管體制機制建立；五是安全保障能力顯著提高；六是信息消費快速增長。

方案明確要求，加快光纖網絡建設，城市新建區域以光纖到戶模式為主建設光纖接入網，已建區域可採用多種方式加快「光進銅退」改造；擴大農村地區寬帶網絡覆蓋範圍，提高行政村通寬帶、通光纖比例；加快互聯網骨幹節點升級，提升網絡流量疏通能力，骨幹網全面支持IPv6；加快業務應用平台建設，提高支持三網融合業務的能力。

據了解，三網融合是指電信網、廣播電視網、互聯網在向寬帶通信網、數字電視網、下一代互聯網演進過程中，三大網絡通過技術改造，實現網絡互聯互通、資源共享，能為使用者提供語音、數據和廣播電視等多種服務。

三網融合加速 構建寬帶中國